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- La méthodologie - 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : LeJDD.fr  

Echantillon  Echantillon de 1031 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été assurée par 
la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la 
personne interrogée) après stratification par région et 
catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (Computer Assisted Web 
Interviewing – CAWI).  

Dates de terrain Du 17 au 19 mars 2008  
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- Les principaux enseignements de l’étude - 
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Avec 38% seulement de satisfaits et 62% de mécontents, Nicolas Sarkozy obtenait en février 2008 son plus 
mauvais score dans le cadre des indices de popularité l’exécutif Ifop pour Le Journal du Dimanche depuis 
son arrivée à L’Elysée. A quelques jours de la publication des résultats de ce baromètre pour le mois de 
mars, la nouvelle enquête menée pour LeJDD.fr sur l’image du président de la République apporte de 
précieux enseignements pour interpréter sa chute de popularité.  
 
La volonté de changer les choses constitue toujours le socle d’image de Nicolas Sarkozy. 68% des 
personnes interrogées louent en effet son dynamisme, soit un niveau particulièrement élevé et 
comparable à celui observé il y a un peu plus d’un an (72% en février 2007). Ce volontarisme perçu 
majoritairement par les Français se vérifie auprès de l’ensemble des catégories de population interrogées. Il 
atteint ses scores les plus élevés parmi les personnes âgées de plus de 35 ans (68%), les cadres et les 
professions libérales (76%) et les franciliens (70%). 
 
Hormis cet aspect, l’ensemble des traits d’image associés au président de la République testés dans 
cette enquête font l’objet de jugements négatifs. Comme le soulignait récemment Jean-Luc Parodi dans les 
colonnes du Journal du Dimanche (édition du 24 février), c’est bien l’exercice de la fonction présidentielle 
qui apparaît mise en cause par les Français : seuls 45% d’entre eux considèrent désormais que Nicolas 
Sarkozy « a l’étoffe d’un président de la République », soit un score inférieur de 23 points à celui de 
février 2007. Toutefois, la dégradation de ce trait d’image semble contenue voire enrayée puisque la 
proportion de répondants reconnaissant une étoffe présidentielle à Nicolas Sarkozy progresse légèrement en 
l’espace d’un mois (+2 points). Ceci pourrait notamment s’expliquer par le recentrage opéré ces dernières 
semaines par le chef de l’Etat pour « présidentialiser » son image. 
 

L’exercice du pouvoir se traduit couramment un phénomène d’usure progressive des multiples dimensions 
structurant l’image des dirigeants politiques. Toutefois, la dégradation d’autres traits d’image s’avère 
particulièrement rapide. Ainsi, seule une minorité des Français juge Nicolas Sarkozy « honnête » : 43% 
considèrent que ce qualificatif s’applique bien au chef de l’Etat, soit une baisse de 15 points depuis février 
2007. Surtout, les nombreuses critiques adressées récemment au président de la République semblent avoir 
porté au sein de l’opinion,  suscitant un fort sentiment de distance entre les Français et le président de la 
République. A peine plus d’un tiers des personnes interrogées (34% contre 52% en février 2007) considère 
que l’expression « il comprend les problèmes de gens comme vous » s’applique bien à Nicolas Sarkozy. Ces 
dégradations renforcent également la dimension anxiogène de Nicolas Sarkozy. Celle-ci, qui atteignait déjà 
un niveau élevé en début de campagne présidentielle, progresse sensiblement : 64% des personnes 
interrogées affirment que Nicolas Sarkozy les inquiète (+12 points en un an). 
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Dans ce contexte, Nicolas Sarkozy peut toutefois compter sur le soutien d’une forte majorité de 
sympathisants UMP. A titre d’exemple, 96% d’entre eux estiment qu’il « veut vraiment changer les 
choses » contre à peine plus de la moitié des sympathisants socialistes (52%). De même, 85% des premiers 
considèrent qu’il « a l’étoffe d’un président de la République » contre seulement 15% au PS et 30% au 
MoDem. Les soutiens politiques de Nicolas Sarkozy lui reconnaissent également majoritairement sa 
capacité à comprendre les problèmes Français (71% de ses électeurs au premier tour de la présidentielle 
et 75% à l’UMP) même si cette dimension est celle qui suscite les jugements plus contrastés auprès de cette 
cible. 
 
Yves-Marie Cann 
Chef de groupe au Département Opinion Publique de l’Ifop 
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- Les résultats de l’étude - 
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.Les traits d’image associés à Nicolas Sarkozy. 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique 

très bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout à Nicolas 
Sarkozy ? 

 
 
 

Récapitulatif : TOTAL S’applique bien 
 
 
 
 

Ensemble 
des répondants

 

Sympathisants 
du Parti 

Socialiste 
 

Sympathisants 
du Mouvement 

Démocrate 
 

Sympathisants 
de l’UMP 

 

 (%) (%) (%) (%) 

• Il veut vraiment changer les choses ......................... 68 52 75 96 

• Il vous inquiète ........................................................ 64 87 70 29 

• Il a l’étoffe d’un président de la République ........... 45 15 30 85 

• Il est honnête ........................................................... 43 15 30 90 

• Il comprend les problèmes des gens comme vous ... 34 8 21 75 
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Les traits d’image associés à Nicolas Sarkozy. 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique 

très bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout à Nicolas 
Sarkozy ? 

 
 
 
 

 Février 20071

 
(%) 

Février 20082 
 

(%) 

Mars 2008 
 

(%) 
Il veut vraiment changer les choses 
    

TOTAL S’applique bien ................................... 72 64 68 
• S’applique très bien......................................... 29 27 31 
• S’applique assez bien ...................................... 43 37 37 
TOTAL Ne s’applique pas bien........................ 28 36 32 
• Ne s’applique pas très bien ............................. 13 21 18 
• Ne s’applique pas bien du tout ........................ 15 15 14 
 TOTAL ........................................................... 100 100 100 
Il vous inquiète 
    

TOTAL S’applique bien ................................... 52 62 64 
• S’applique très bien......................................... 24 35 37 
• S’applique assez bien ...................................... 28 27 27 
TOTAL Ne s’applique pas bien........................ 48 38 36 
• Ne s’applique pas très bien ............................. 17 20 19 
• Ne s’applique pas bien du tout ........................ 31 18 17 
 TOTAL ........................................................... 100 100 100 
Il a l’étoffe d’un président de la République 
    

TOTAL S’applique bien ................................... 68 43 45 
• S’applique très bien......................................... 27 13 15 
• S’applique assez bien ...................................... 41 30 30 
TOTAL Ne s’applique pas bien........................ 32 57 55 
• Ne s’applique pas très bien ............................. 14 26 26 
• Ne s’applique pas bien du tout ........................ 18 31 29 
 TOTAL ........................................................... 100 100 100 

 

                                                           
1 Baromètre Politique Français (2006-2007) CEVIPOF-Ministère de l'Intérieur – Vague 4 réalisée par téléphone du 5 au 
19 février 2007 auprès d’un échantillon national représentatif de 5239 personnes âgées de 18 ans et plus, inscrites sur 
les listes électorales. Les données du BPF 2006-2007 ont été produites par le CEVIPOF avec le soutien du Ministère de 
l'Intérieur et de l'Aménagement du Territoire. Le BPF 2006-2007 s’est déroulé en quatre vagues de mars 2006 à l’hiver 
2007 réalisées par l'IFOP. Les données seront déposées et disponibles auprès du Centre de données socio-politiques de 
Sciences Po. 
2 Enquête Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI) le 25 février 2008 auprès d’un échantillon 
national représentatif de 977 personnes âgées de 18 ans et plus. 
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.Les traits d’image associés à Nicolas Sarkozy. 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique 

très bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout à Nicolas 
Sarkozy ? 

 
 

- Suite et fin du tableau - 
 
 

 Février 2007 
 

(%) 

Février 2008 
 

(%) 

Mars 2008 
 

(%) 
Il est honnête 
    

TOTAL S’applique bien ................................... 58 46 43 
• S’applique très bien......................................... 16 16 12 
• S’applique assez bien ...................................... 42 30 31 
TOTAL Ne s’applique pas bien........................ 42 54 57 
• Ne s’applique pas très bien ............................. 21 28 32 
• Ne s’applique pas bien du tout ........................ 21 26 25 
 TOTAL ........................................................... 100 100 100 
Il comprend les problèmes des gens comme 
vous 
 

   

TOTAL S’applique bien ................................... 52 36 34 
• S’applique très bien......................................... 15 10 9 
• S’applique assez bien ...................................... 37 26 25 
TOTAL Ne s’applique pas bien........................ 48 64 66 
• Ne s’applique pas très bien ............................. 22 27 31 
• Ne s’applique pas bien du tout ........................ 26 37 35 
 TOTAL ........................................................... 100 100 100 
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.Les traits d’image associés à Nicolas Sarkozy 
.Il veut vraiment changer les choses 

 
 

TOTAL 
S’applique 

bien 
 
 

S’applique 
très bien 

 

S’applique 
assez bien 

 

TOTAL 
Ne 

s’applique 
pas bien 

 

Ne 
s’applique 

pas très bien 

Ne 
s’applique 
pas bien du 

tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    68 31 37 32 18 14 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 72 37 35 28 15 13 
   Femme .......................................................................... 64 26 38 36 21 15 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    66 26 40 34 19 15 
   18 à 24 ans ..................................................................... 62 27 35 38 23 15 
   25 à 34 ans ..................................................................... 69 26 43 31 16 15 
35 ans et plus    68 32 36 32 18 14 
   35 à 49 ans ..................................................................... 59 24 35 41 24 17 
   50 à 64 ans ..................................................................... 71 36 35 29 17 12 
   65 ans et plus ................................................................. 77 40 37 23 11 12 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Artisan ou commerçant (*) ............................................ 80 27 53 20 12 8 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 76 33 43 24 14 10 
   Profession intermédiaire ................................................ 65 23 42 35 19 16 
   Employé ........................................................................ 61 27 34 39 25 14 
   Ouvrier .......................................................................... 58 23 35 42 22 20 
   Retraité .......................................................................... 75 40 35 25 14 11 
   Autre inactif .................................................................. 62 26 36 38 20 18 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 70 33 37 30 13 17 
   Nord est ......................................................................... 65 30 35 35 19 16 
   Nord ouest ..................................................................... 72 30 42 28 17 11 
   Sud ouest ....................................................................... 69 28 41 31 16 15 
   Sud est ........................................................................... 64 32 32 36 24 12 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ......................................................... 69 31 38 31 13 18 
   Communes urbaines de province ................................... 66 30 36 34 22 12 
   Agglomération parisienne .............................................. 73 34 39 27 11 16 
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche    50 13 37 50 24 26 
   Extrême gauche / PC ..................................................... 41 15 26 59 17 42 
   Parti Socialiste ............................................................... 52 12 40 48 25 23 
   Les Verts ....................................................................... 55 15 40 45 23 22 
Mouvement démocrate    75 24 51 25 19 6 
Droite    88 60 28 12 8 4 
   UMP .............................................................................. 96 68 28 4 4 - 
Sans préférence partisane    61 20 41 39 24 15 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)         
   Ségolène Royal .............................................................. 50 14 36 50 25 25 
   François Bayrou ............................................................ 72 24 48 28 21 7 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 92 61 31 8 6 2 
   Jean-Marie Le Pen (*) ................................................... 66 29 37 34 21 13 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés à Nicolas Sarkozy 
.Il vous inquiète 

 
 

TOTAL 
S’applique 

bien 
 
 

S’applique 
très bien 

 

S’applique 
assez bien 

 

TOTAL 
Ne 

s’applique 
pas bien 

 

Ne 
s’applique 

pas très bien 

Ne 
s’applique 
pas bien du 

tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    64 37 27 36 19 17 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 60 35 25 40 21 19 
   Femme .......................................................................... 67 38 29 33 17 16 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    66 35 31 34 19 15 
   18 à 24 ans ..................................................................... 62 33 29 38 18 20 
   25 à 34 ans ..................................................................... 69 36 33 31 20 11 
35 ans et plus    63 38 25 37 19 18 
   35 à 49 ans ..................................................................... 70 39 31 30 17 13 
   50 à 64 ans ..................................................................... 64 42 22 36 17 19 
   65 ans et plus ................................................................. 54 32 22 46 24 22 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Artisan ou commerçant (*) ............................................ 57 26 31 43 26 17 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 68 39 29 32 13 19 
   Profession intermédiaire ................................................ 68 40 28 32 18 14 
   Employé ........................................................................ 64 34 30 36 17 19 
   Ouvrier .......................................................................... 73 44 29 27 19 8 
   Retraité .......................................................................... 58 36 22 42 22 20 
   Autre inactif .................................................................. 63 34 29 37 17 20 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 64 40 24 36 18 18 
   Nord est ......................................................................... 67 36 31 33 15 18 
   Nord ouest ..................................................................... 60 36 24 40 24 16 
   Sud ouest ....................................................................... 64 39 25 36 16 20 
   Sud est ........................................................................... 65 37 28 35 21 14 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ......................................................... 63 37 26 37 20 17 
   Communes urbaines de province ................................... 65 37 28 35 19 16 
   Agglomération parisienne .............................................. 63 39 24 37 19 18 
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche    87 66 21 13 6 7 
   Extrême gauche / PC ..................................................... 90 77 13 10 3 7 
   Parti Socialiste ............................................................... 87 67 20 13 5 8 
   Les Verts ....................................................................... 83 51 32 17 12 5 
Mouvement démocrate    70 38 32 30 23 7 
Droite    33 10 23 67 33 34 
   UMP .............................................................................. 29 7 22 71 34 37 
Sans préférence partisane    70 33 37 30 18 12 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)         
   Ségolène Royal .............................................................. 84 63 21 16 5 11 
   François Bayrou ............................................................ 66 38 28 34 25 9 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 33 8 25 67 33 34 
   Jean-Marie Le Pen (*) ................................................... 57 25 32 43 25 18 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés à Nicolas Sarkozy 
.Il a l’étoffe d’un président de la République 

 
 

TOTAL 
S’applique 

bien 
 
 

S’applique 
très bien 

 

S’applique 
assez bien 

 

TOTAL 
Ne 

s’applique 
pas bien 

 

Ne 
s’applique 

pas très bien 

Ne 
s’applique 
pas bien du 

tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    45 15 30 55 26 29 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 49 16 33 51 23 28 
   Femme .......................................................................... 42 15 27 58 28 30 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    49 13 36 51 24 27 
   18 à 24 ans ..................................................................... 47 13 34 53 22 31 
   25 à 34 ans ..................................................................... 51 13 38 49 25 24 
35 ans et plus    43 16 27 57 26 31 
   35 à 49 ans ..................................................................... 39 13 26 61 29 32 
   50 à 64 ans ..................................................................... 44 21 23 56 24 32 
   65 ans et plus ................................................................. 50 16 34 50 24 26 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Artisan ou commerçant (*) ............................................ 54 19 35 46 31 15 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 44 15 29 56 19 37 
   Profession intermédiaire ................................................ 38 11 27 62 29 33 
   Employé ........................................................................ 48 18 30 52 29 23 
   Ouvrier .......................................................................... 42 12 30 58 27 31 
   Retraité .......................................................................... 48 17 31 52 23 29 
   Autre inactif .................................................................. 43 15 28 57 23 34 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 42 16 26 58 21 37 
   Nord est ......................................................................... 44 15 29 56 26 30 
   Nord ouest ..................................................................... 49 16 33 51 28 23 
   Sud ouest ....................................................................... 39 13 26 61 32 29 
   Sud est ........................................................................... 48 15 33 52 22 30 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ......................................................... 47 18 29 53 25 28 
   Communes urbaines de province ................................... 45 14 31 55 27 28 
   Agglomération parisienne .............................................. 45 16 29 55 19 36 
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche    17 3 14 83 31 52 
   Extrême gauche / PC ..................................................... 13 6 7 87 27 60 
   Parti Socialiste ............................................................... 15 3 12 85 33 52 
   Les Verts ....................................................................... 28 - 28 72 29 43 
Mouvement démocrate    30 7 23 70 34 36 
Droite    78 33 45 22 16 6 
   UMP .............................................................................. 85 39 46 15 13 2 
Sans préférence partisane    44 12 32 56 28 28 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)         
   Ségolène Royal .............................................................. 15 3 12 85 34 51 
   François Bayrou ............................................................ 37 12 25 63 31 32 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 83 36 47 17 13 4 
   Jean-Marie Le Pen (*) ................................................... 52 11 41 48 32 16 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés à Nicolas Sarkozy 
.Il est honnête 

 
 

TOTAL 
S’applique 

bien 
 
 

S’applique 
très bien 

 

S’applique 
assez bien 

 

TOTAL 
Ne 

s’applique 
pas bien 

 

Ne 
s’applique 

pas très bien 

Ne 
s’applique 
pas bien du 

tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    43 12 31 57 32 25 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 48 16 32 52 29 23 
   Femme .......................................................................... 38 9 29 62 36 26 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    37 7 30 63 36 27 
   18 à 24 ans ..................................................................... 41 9 32 59 29 30 
   25 à 34 ans ..................................................................... 34 6 28 66 41 25 
35 ans et plus    45 14 31 55 31 24 
   35 à 49 ans ..................................................................... 34 8 26 66 36 30 
   50 à 64 ans ..................................................................... 45 14 31 55 32 23 
   65 ans et plus ................................................................. 60 23 37 40 23 17 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Artisan ou commerçant (*) ............................................ 48 14 34 52 43 9 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 40 8 32 60 36 24 
   Profession intermédiaire ................................................ 30 4 26 70 33 37 
   Employé ........................................................................ 40 11 29 60 38 22 
   Ouvrier .......................................................................... 31 8 23 69 39 30 
   Retraité .......................................................................... 56 20 36 44 26 18 
   Autre inactif .................................................................. 39 9 30 61 28 33 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 42 12 30 58 31 27 
   Nord est ......................................................................... 44 14 30 56 30 26 
   Nord ouest ..................................................................... 42 13 29 58 36 22 
   Sud ouest ....................................................................... 43 10 33 57 29 28 
   Sud est ........................................................................... 44 12 32 56 34 22 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ......................................................... 44 16 28 56 31 25 
   Communes urbaines de province ................................... 42 11 31 58 34 24 
   Agglomération parisienne .............................................. 45 11 34 55 28 27 
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche    16 2 14 84 40 44 
   Extrême gauche / PC ..................................................... 9 1 8 91 33 58 
   Parti Socialiste ............................................................... 15 1 14 85 44 41 
   Les Verts ....................................................................... 28 4 24 72 30 42 
Mouvement démocrate    30 9 21 70 46 24 
Droite    80 28 52 20 15 5 
   UMP .............................................................................. 90 34 56 10 9 1 
Sans préférence partisane    35 7 28 65 39 26 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Ségolène Royal .............................................................. 13 2 11 87 43 44 
   François Bayrou ............................................................ 38 7 31 62 43 19 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 87 32 55 13 10 3 
   Jean-Marie Le Pen (*) ................................................... 40 11 29 60 48 12 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés à Nicolas Sarkozy 
.Il comprend les problèmes des gens comme vous 

 
 

TOTAL 
S’applique 

bien 
 
 

S’applique 
très bien 

 

S’applique 
assez bien 

 

TOTAL 
Ne 

s’applique 
pas bien 

 

Ne 
s’applique 

pas très bien 

Ne 
s’applique 
pas bien du 

tout 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    34 9 25 66 31 35 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme .......................................................................... 37 10 27 63 29 34 
   Femme .......................................................................... 30 7 23 70 33 37 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans    34 5 29 66 36 30 
   18 à 24 ans ..................................................................... 38 6 32 62 32 30 
   25 à 34 ans ..................................................................... 31 5 26 69 38 31 
35 ans et plus    34 10 24 66 29 37 
   35 à 49 ans ..................................................................... 27 8 19 73 33 40 
   50 à 64 ans ..................................................................... 34 10 24 66 28 38 
   65 ans et plus ................................................................. 41 12 29 59 25 34 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Artisan ou commerçant (*) ............................................ 42 12 30 58 37 21 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................... 35 7 28 65 32 33 
   Profession intermédiaire ................................................ 25 8 17 75 33 42 
   Employé ........................................................................ 30 8 22 70 38 32 
   Ouvrier .......................................................................... 32 8 24 68 29 39 
   Retraité .......................................................................... 38 10 28 62 26 36 
   Autre inactif .................................................................. 33 5 28 67 33 34 
REGION          
   Région parisienne .......................................................... 30 11 19 70 31 39 
   Nord est ......................................................................... 35 10 25 65 31 34 
   Nord ouest ..................................................................... 34 8 26 66 35 31 
   Sud ouest ....................................................................... 27 6 21 73 30 43 
   Sud est ........................................................................... 38 7 31 62 28 34 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ......................................................... 33 10 23 67 32 35 
   Communes urbaines de province ................................... 35 8 27 65 31 34 
   Agglomération parisienne .............................................. 31 9 22 69 29 40 
PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche    11 3 8 89 25 64 
   Extrême gauche / PC ..................................................... 10 3 7 90 18 72 
   Parti Socialiste ............................................................... 8 1 7 92 27 65 
   Les Verts ....................................................................... 23 11 12 77 24 53 
Mouvement démocrate    21 7 14 79 45 34 
Droite    67 18 49 33 24 9 
   UMP .............................................................................. 75 22 53 25 20 5 
Sans préférence partisane    26 4 22 74 43 31 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Ségolène Royal .............................................................. 9 2 7 91 22 69 
   François Bayrou ............................................................ 25 3 22 75 46 29 
   Nicolas Sarkozy ............................................................. 71 22 49 29 24 5 
   Jean-Marie Le Pen (*) ................................................... 30 5 25 70 48 22 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


